

Знамя труда

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 86 (6681)

ЧЕТВЕРГ, 20 июля 1989 г.

Цена 3 коп.

Корма — забота общая

Фоторепортаж

У отрогов Айыр-тау

В поле нестерпимая жара. После каждого дуновения ветра укладчики сена, что находились на тракторной тележке, появлялась довольная улыбка — все же освежило.

Для сенокоса погода отличная, — говорят звеньевой арендного звена по полеводству Гаделевского отделения совхоза «Таналыкский» С. С. Карап-

сов, — но дождь не помешал бы для зерновых культур. Да и сибирские пошли в рост. Магар на 110 гектарах только начал набирать вес, на 120 гектарах сорго на сено будем убирать.

А всего в отделении на кормовой двор завезено 5000 центнеров сена. Это где-то половина необходимого. Задание кормодобытчики намере-

ны выполнить с лихвой, ибо предстоит убрать немало сена с естественных сенокосных угодий, но особая надежда у гаделевцев на сорго и магар.

Все заготовленное сено транспортируется на кормовой двор. В поле не оставляют ни одной копны. Механизаторы Зимфир Магадеев, Фуат Каппов на тракторных тележках ежедневно де-

лают по 3 рейса и перевозят до 26 тонн кормового сена, т.е. норму перевыполняют почти в два раза.

Видя, что транспортники поджимают, стараются оторваться косари Флюр Султангареев и Вакиль Кутуев, которые на двухбрусьях косилках при норме 2,5 тонны ежедневно скашивают по 5—6 тонн ковыля.

Вслед проводят сорбание сена Азамат Карасов и Азамат Юлбарсов.

За ними дело не встанет, ребята работают спортивно, качественно, цену сена знают, — говорит о них звеньевой.

Кормодобытчики трудятся весь световой день. Поэтому не случайно и нормы выработки почти у всех выполняются в два и более раза. Вот и Рамазан Юлбарсов, Рафил Хайруллин на сдвигках ежедневно делают две нормы, сдвигая до 10 тонн сена.

Среди укладчиков сена, которыми руководит стометчик Фарит Салтов, мы повстречали и жителей райцентра, которые «зарабатывали» сено для личного скота. Среди них и учитель Акъярской средней школы № 2 Д. Рахимов.

Ребята работают здорово, действуют слаженно, со знанием дела, — говорит он. Но людей не хватает, мы скоро уедем домой, а вместо нас некому работать. Кто желает заработать сено, пусть едут сюда.

В целях бесперебойной работы здесь организовали питание кормодобытчиков, отложено взаимодействие с ремонтно-технической службой.

Однако в упрек партийно-политической работе надо отметить, что многое здесь упускается из виду. Нет «Боевых листков» и «Молний». Флаг трудовой славы не поднимается, вагончик, в котором отдыхают сенозаготовители, не оформлен наглядной агитацией. Словом, в этом деле нужно перестроиться, тем более, что гаделевцы намерены работать на сенокосе и в августе.

Ш. МУРЗАБУЛАТОВ.

НА СНИМКАХ: косари (слева) В. Кутуев и Ф. Султангареев; (слева) механик М. Сибагатов, кормозаготовители Ф. Сантов, Азамат Юлбарсов, З. Магадеев, Аззам Юлбарсов, А. Карасов, Д. Рахимов и звеньевой С. Карапов; агрегаты за работой.

Фото Ф. АБДУЛЛИНА.

МОЛНИЯ

ХЛЕБОРОБЫ СОВХОЗА «ТАНАЛЫКСКИЙ» ПЕРВЫМИ НАЧАЛИ УБОРКУ УРОЖАЯ 1989 ГОДА. В ХОЗЯИСТВЕ СКОШЕНО В ВАЛКИ 220 ГЕКТАРОВ ГОРОХА НА ЗЕРНО.

ПЕРВЫМИ ВЫВЕЛИ СВОИ КОМБАЙНЫ И С ПЕРВЫХ ДНЕЙ ХОРОШО ЗАРЕКОМЕНДОВАЛИ СЕБЯ КОМБАЙНЕРЫ МАРС АБДЕЕВ ИЗ ЦЕНТРАЛЬНОГО, ВЛАДИМИР ТКАЧЕВ И АЛЕКСАНДР НАЗАРОВ ИЗ САВЕЛЬЕВСКОГО, СЕРГЕЙ ЧАБАНОВ ИЗ БАКАЛОВСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ.

ПЕРВЫЕ БУНКЕРА С ЗЕРНОМ ГОРОХА ВЫДАЛИ МЕХАНИЗАТОРЫ АЛЕКСАНДР ТУЕВ И ЯХИЯ СУЛЕИМАНОВ ИЗ САВЕЛЬЕВСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ СОВХОЗА.

ПО ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫМ ПОДСЧЕТАМ УРОЖАЯ ГОРОХА ОЖИДАЕТСЯ В СРЕДНЕМ ПО 10—12 ЦЕНТНЕРОВ С КАЖДОГО ГЕКТАРА. В ДОБРЫЙ ПУТЬ, ХЛЕБОРОБЫ!

Ожидаемые сроки созревания пшеницы

вот она наступит в конце 3 декады июля, а для поздних посевов — 12 августа и позже.

12—13 июля проведено маршрутное обследование посевов в совхозах «Маканский», «Акъярский», «Степной», колхозах имени Фрунзе, «Новый путь», имени Калинина, «Красный доброволец». Посевы находятся в фазе колошения, цветения, а у ранних посевов — молочная спелость. Средняя высота стеблей 50—70 см и при фазе колошения 30—40 см. Число колосоносных стеблей от 300 до 450 на квадратный метр. И лишь на отдельных полях колхоза имени Калинина чуть превышает 200. Число развитых колосков в колосе от 8 до 12. Засоренность посевов большая, особенно в колхозе имени Калинина, на отдельных полях совхозов «Акъярский», «Степной», колхоза имени Фрунзе. Посевы имеют хорошую и удовлетворительную оценку. Дальнейшее сохранение жаркой погоды отрицательно скажется на наливе колоса.

Н. ВОРОБЬЕВА,
техник агрометеоролог.

Одолевая трудности

дойными гуртами, поэтому был задан звеньевой вопрос: «Почему мало надаиваете?»

Из рассказа М. Х. Файзуллиной стало известно, что в гурте одни первотелки, которые имеют разную продуктивность. Их не отбирали. Кроме того, в стаде есть телки-сосуны. В прошлом месяце отправили на откорм восемь голов сосунов, все еще стадо не очистилось от них. На такие заявки, жалобы доярок реакция ответственных лиц очень замедленная.

Например, на территории летнего лагеря можно завязнуть в грязи. Она не успевает высохнуть после дождей, да к тому же еще течет вода из башни при ее переполнении.

Также отсутствует место отдыха доярок. Молодежный коллектив в составе доярок Х. Байгильдиной, Ф. Галиной, Р. Зиганшиной прилагает свои старания.

Ф. ТАНГАТАРОВ.



◆ Никто не забыт, ничто не забыто

КОГДА мы говорим «День памяти», то в мысли приходит сразу тот летний воскресный день июня сороковосьмилетней давности, который стал для нас черным, жутким и памятным. Памятным потому, что с этого дня начинается отчет времени жизни советского народа, который длился около четырех лет, когда каждый и на фронте, и в тылу жил под страхом быть жертвой фашистской агрессии, потерять самых дорогих и близких людей. И теряли. Мы знаем сейчас, что для советского народа Великая Отечественная война обошлась ценой жизни двадцати миллионов человек. И мы должны, обязаны помнить о каждом из них.

Впервые проведенный в районном центре день памяти был подготовлен и организован неплохо. Хочется выразить организаторам мероприятия большое отцовское спасибо. Мы, оставшиеся в живых, вечно в долгу перед павшими на поле брани воинами за то, что они пожертвовали своей жизнью за наше счастливое будущее. Не имеем право забывать их, помнить — наш долг. Каждый год в этот день прийти к могилам солдат, обелискам павших в годы Великой Отечественной войны родных и близких и возложить живые цветы, привести в порядок эти священные места не составляет труда для каждого из нас. Могила каждого бойца, имени всех воинов, оставшихся на поле боя, должны быть известны и вписаны в историю.

Когда я узнал, что в деревне Бузавлык поставлен обелиск воинам, павшим в Великой Отечественной войне, сразу собрался в путь с мыслями встретиться с именами своих земляков. И какое было разочарование, когда в списке, высеченном на камне, не обнаружил фамилии своих близких и других односельчан, не вернувшихся с войны.

Бузавлык — одна из восьми деревень, которая в годы войны относилась к Юлбарсовскому сельсовету. Из них сейчас три населенных пункта исчезли с лица земли, некоторые жители которых переехали в Бузавлык. Обелиск, воздвигнутый в Бузавлыке, посвящен и тем воинам, ушедшим на фронт из населенных пунктов, которых сейчас нет на карте. И потому много путаницы в списке павших воинов.

— Почему так много неразберих? — с таким вопросом и обратился к одному из старожилов деревни Н. А. Исянтаеву.

— Список, высеченный на обелиске, — объяснил он мне, — составлен из данных, собранных школьниками, а также сохранившихся

в исполнкоме Татыр-Узянского сельсовета и военкомате.

Тогда у меня возник встречный вопрос: «Почему же в таком случае список не уточнен, в него попали имена тех, которые ушли на войну, не из наших деревень, даже сельсовета, и тех, которые вернулись с фронта живыми и здоровыми и расстались с жизнью далеко после окончания войны?»

Да, есть фамилии в списке и таких людей, — согласился он со мной. — Но тонкостям этого дела я не сопричастен. Неудовлетворенный ответом по приезду до-

ПРОПАВШИЕ... В СЕЛЬСОВЕТЕ

мой углубился в семейный архив и документы в военкомате за 1940—1943 годы. Что они говорят?

В октябре 1940 года из одной деревни на службу мы ушли четверо мужчин и все пришли бой в первом же дне войны. На поле боя сложили головы трое, после тяжелой контузии я вернулся домой в ноябре 1941 года. Из трех воинов, погибших в первые дни войны, в списке занесены лишь двое. Затерялась фамилия Х. С. Арсланова, 1920 года рождения, который хотела и не родился в нашей деревне, но работал и ушел на фронт вместе с нами.

Нет в списке на обелиске и фамилии К. М. Тавлыкаева, пропавшего в войне без вести. Г. А. Тавлыкаева, не вернувшегося с фронта. А вот имя Г. Ф. Байчуриной, высеченное на обелиске, неуместно. Он вернулся с фронта в 1944 году и работал инспектором райфинотдела, лишь в 1946 году я принял от него эту должность.

Еще один удручающий факт. На обелиске я встретил фамилию А. Аблаева, ушедшего на фронт из деревни Арапбаево Зилаирского района. Эта фамилия оказалась списке лишь по просьбе вдовы погибшего, которая ныне проживает в Бузавлыке.

По этому факту хотел бы сказать вот о чем. Не в тягость людям выражают свои соображения, а за правоту дела. Так, имена погибших воинов, ушедших на фронт из нашей деревни могут занести в список и по месту пребывания на воинскую службу, и по месту жительства, что создает путаницу и недовольство среди ветеранов. Да и почему они должны числиться в двух местах, а другие — ни в одном.

Справедливо ли это? Если идти по такому соображению, то бесслов-

но должны были занять место на обелиске имена павших воинов — земляков Габбаса Салаватова из деревни Аюлы, Хасана Ишалина — из Кичака, Хайретдинова Рысымбетова, призвавшего на фронт из деревни Яманса.

Сейчас меня волнует такой вопрос: кто же дал для высечения памятника из обелиска такой путаницы список фамилий павших воинов и кто же организатор всего дела? Наверное, можно было при составлении списка уточнений фамилий павших воинов обосновываться данными военкомата, воспоминаниями старожилов, ве-

на этом снимке вы видите дядяку Ивановской молочной фермы колхоза имени Ленина, депутата Ивановского сельского Совета Марьяма Сынгизову. В коллективе она пользуется авторитетом. И это не случайно. К порученному делу она относится с чувством долга, старается внедрить рекомендации специалистов, прислушивается к мнению товарищей по работе.

По итогам социалистического соревнования операторов машинного доения Ивановской фермы Марьям Сынгизова занимает второе место. За шесть месяцев от закрепленной группы коров она надолла 359 центнеров молока, или по 1437 килограммов от каждой, в том числе в июне — 405.

Фото Ф. АБДУЛЛИНА.



„Вторчермет“ информирует

ВЫПОЛНЕНИЕ ГОСЗАКАЗА ПО СДАЧЕ МЕТАЛЛОЛОМА
ЗА 6 МЕСЯЦЕВ 1989 ГОДА.

Первая графа — наименование сдатчиков, вторая — полугодовой план, третья — сдано металломолом, четвертая — процент выполнения, пятая — +, - к плану.

Бурибаев, р-у	306	161	52	-145
им. Фрунзе	29	15	52	-14
«Новый путь»	36	22	62	-14
«Кр. добровол.»	38	26	69	-12
им. Калинина	27	6	23	-21
«Кр. знания»	40	37	93	-3
им. Ленина	45	62	139	+17
«Сакмар»	18	20	114	+2
им. Салавата	29	24	82	-5
«Акыларский»	150	118	79	-32
«Таналыкский»	143	153	107	+10
«Хайбуллин»	101	123	122	+22
«Маканский»	154	160	104	+6
«Матраевский»	132	162	123	+30
«Степной»	42	38	90	-4
Ремтехпред.	107	135	126	+8
Школы р-но	55	8	14	-47
РПУ БОН	2	—	—	2
ПУЖХХ	8	4	50	-4
Другие сдатчики района	110	105	95	-5
По району:	1572	1379	87	-193

Сдатчики лома и отходов металлов нашего района закреплены за Сибайским участком «Башторчермета», отдельные сдатчики поставляют металломолом другим получателям, при этом третьего экземпляра документа о сдаче не заполняют и в «Башторчермет» не представляют. Поэтому часто сданное сырье своевременно не засчитывается сдатчикам металломолом. Такой разрыв имеется по Бурибаевскому рудоуправлению, который много сдает его в другие области.

В связи с недоставками сырья в металлургическую промышленность поступила тревожная телеграмма от Совета Министров автономной республики.

Необходимо принять всем сдатчикам лома района неотложные меры по безусловному выполнению плана июня и семи месяцев.

Советы: радиус действий

Сельсовет на ход расчете

Молдавская ССР. Село Оюл-Алб поражает чистотой, добротными крестьянскими домами, аккуратными асфальтированными улицами. Жи-

вут и работают на этой земле труженики одного из лучших в Дрокинском районе хозяйств — колхоза «40 лет Октября».

Большим авторитетом у жителей села пользуется председатель исполнкома сельского Совета народных депутатов Леонид Андреевич Збанка. Всего второй год руководит он сельсоветом,

и период этот сошел с переходом местных Советов Дрокинского района на ход расчет и самофинансирование. Теперь вместо скучной денежной суммы на счету сельсовета скапливаются сотни тысяч рублей. Состоят они из различных страховых платежей, налогов с колхоза и даже штрафов. Своими деньгами сельсовет оплачи-



вает труд продавцов, учителей местной средней школы, библиотекарей, работников Дома культуры, медперсонала участковой больницы. Значительная часть средств расходуется на благоустройство и социальное развитие села. Только в последнее время сельский Совет совместно с колхозом построил просторный детский сад, заложил фундамент медицинского профилактория и Дворца новых обрядов.

Леонид Андреевич надеется, что в скором будущем начнется возведение нового здания Дома культуры с бассейном и спортивным залом, мечтает о вместительном стадионе с площадками для различных видов спорта.

На глазах преображается Оюл-Алб, благоустраиваются его улицы, строится жилье. Сельчане уверены, что процесс этот будет нарастать. Потому что наконец-то впервые за долгие годы депутаты сельского Совета перестали быть беспризорными, вернули доверие людям, почувствовали себя полновластными хозяевами.

НА СНИМКАХ: семидесятилетняя пенсионерка Анна Пантелеевна Каэрэш пришла за помощью к председателю сельсовета Леониду Андреевичу Збанка;

в детском саду села Оюл-Алб. (Фотохроника ТАСС).

СОБРАНИЕ

УПОЛНОМОЧЕННЫХ КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ И ДРУГИХ АГРОПРОМЫШЛЕННЫХ ФОРМИРОВАНИЙ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА РЕСПУБЛИКИ

15 июля в Уфе состоялось собрание уполномоченных колхозов, совхозов и других агропромышленных формирований агропромышленного

райкомов и горкомов КПСС. Собрание обсудило задачи работников агропромышленного комплекса по ускорению решения продовольственного вопроса в новых условиях хозяйствования и демократизации управления.

По обсужденному вопросу принято развернутое постановление.



2800 килограммов молока облизалась надоить от каждой закрепленной коровы оператор машинного доения Сагитовского отделения Маканского совхоза Минизфа Хайретдинова КАЙПОВА. Свое слово она держит крепко. С начала года она в среднем надоила от коровы по 1631 кило-

грамму молока, в том числе в июне — по 334. А всего она надоила от закрепленной группы 95900 килограммов молока. Это второй результат среди операторов машинного доения Сагитовского отделения.

НА СНИМКЕ: М. Х. Капрова.

Нужна ли инкубаторная станция нашему району?

Одной из главных задач партии и правительства является обеспечение населения страны продуктами питания. Однако такая важная отрасль как птицеводство, которая внесла бы существенный вклад в дело выполнения продовольственной программы, забыта в нашем районе. Причиной тому — отсутствие инкубаторной станции, а закупать молодняк птиц где-то на других птицефабриках и инкубаторных станциях убыточно и хлопотно, да и не всегда имеется возможность приобрести большое количество выводков. Своя инкубаторная станция могла бы обеспечить население района и хозяйства выводками различных птиц.

Совет Министров БАССР 28 декабря 1988 года принял постановление «О мерах по развитию гусеводства в 1989—1995 годах». Согласно данному постановлению в нашем районе уже в 1990 году

должны вырастить 14 тысяч голов гусей, в 1993 году — 30 тысяч, а в 1995 году эта цифра должна быть доведена до 60 тысяч голов. Реально ли это, или утопия? Да, это реально. Для этого необходимо создать материально-техническую базу, подготовленных кадров.

Изучив постановление Совета Министров БАССР и принимая во внимание свои возможности, группа специалистов совхоза «Акъярский» решила создать птицеферму и инкубаторную станцию на территории Самарского отделения. Инициатива молодых специалистов нашла поддержку в РК КПСС и Хайбуллинском РАПО. Одобрили начи-

нание дирекция совхоза и парткомом, хотя со стороны профсоюзного комитета такой поддержки не было.

Активно ведется строительство птичника и инкубаторной станции, которые должны сдаваться в конце сентября этого года. В этих сроках мы конечно, не сомневаемся. Бригадир строителей Камиль Омаров и члены его бригады свои обязательства выполняют в срок, они ходят овому слову. Нас волнует другое: вопрос временного обеспечения необходимым оборудованием. В первую очередь надо добиться в нашем птицеферме инкубационных шкафов и выводковых ящиков. Так как монтаж, наладка и пуск займут много времени, а первую закладку нам необходимо произвести к 1

марта будущего года, чтобы к 1 апреля получить итоги. Для обеспечения населения и хозяйств района выводкам по нашим подсчетам необходимы 4—5 инкубационных шкафов и выводковых ящиков. В настоящее время инкубационный шкаф имеется в совхозе «Степной», поступивший или поступивший из совхоза «Хайбуллинский». Может, целесообразно будет сконцентрировать их в один руки и создать специализированное подразделение, чем расширять оборудование по району?

Хотелось бы услышать мнение населения района по этому вопросу.

Р. ГАББАСОВ,
старший юрис-
консультант совхоза
«Акъярский».

ОБРАЩЕНИЕ

РАБОТНИКОВ ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА
КО ВСЕМ ГРАЖДАНАМ, ПОСЕЩАЮЩИМ ЛЕС.

Мы, работники лесного хозяйства БАССР, с горечью отмечаем, что пожарная напряженность в лесах из года в год нарастает.

Выезды на отдых в лес становятся обычным явлением. Лес доступен для многих тысяч владельцев автотранспорта. Но все чаще прибегают к крайним мерам охраны лесов — запрещать посещение леса. Рейды работников лесной охраны, милиции, школьных лесных патрулей показывают, что передки случаи грубого нарушения правил пожарной безопасности в лесах СССР.

Особенно тяжелые последствия имеют лесные пожары на захламленных лесных массивах и на лесосеках, не очищенных от порубочных остатков.

Лес — это человек, соприкасающийся с «зеленым другом».

Мы обращаемся к лесозаготовителям всех ведомств. Отдавая должное вашему нелегкому труду, уважая ваши достижения в добывке древесины, мы считаем своим долгом сказать вам и о недостатках — неочищенных местах рубок, которые и через десять-пятнадцать лет продолжают оставаться объектом повышенной пожарной опасности. Огонь в захламленной делянке принимает стихийный характер и требует для ликвидации огромных затрат труда и средств. Ваш труд оставляет в лесу наиболее заметные и памятные следы, но пусть эта память будет доброй!

Мы обращаемся к работникам сельского хо-

зяйства. Не соблюдая правила проведения сельскохозяйственных палов, можно нанести невосполнимый урон лесу, зеленому стражу полей от ветровой эрозии, понижения уровня грунтовых вод. Помните, товарищи земледельцы, что лес помогает вам выращивать нелегкий хлеб распушки!

Мы обращаемся ко всем, кто приходит в лес на отдых. Какое это тяжелое, безрадостное зрелище: изуродованные деревья на берегу тихой реки, бесцельный дикарский костер под пологом леса! Отношение к природе — безошибочное мерилом культуры человека. И в часы отдохна нас никто не освобождает от гражданско-должности — беречь лес от огня, от напрасной гибели!

Мы обращаемся ко всем организациям и предприятиям, деятельность которых так или иначе связана с лесом, или расположенных в

лесу. Правительство утвердило правила пожарной безопасности в лесах СССР, которые обязывают организации и предприятия активно и действенно охранять лес от огня, иметь необходимое противопожарное снаряжение, организовывать добровольные пожарные дружины. В этом деле недопустимы формализм и отписки.

Используя растущие технические возможности и расширение своих прав по пресечению нарушений правил пожарной безопасности в лесах, мы, работники лесного хозяйства, совместно с авиаляссоохраной, организациями милиции приложим все силы к тому, чтобы не допустить распространения пожаров, выявлять и привлекать к строгой ответственности виновников.

Мы надеемся на широкую помощь и поддержку общественности в деле сбережения лесов.

Внимание учету и отчетности

Повышение качества, оперативности учета и статистики, совершенствование учетной документации и отчетности во всех звеньях народного хозяйства — это очень важное требование. Они прямо и непосредственно относятся к хозяйственным руководителям, работникам экономических служб и бухгалтерского аппарата управления колхозов и совхозов.

Прямо скажем, без строгого соблюдения этих требований не мыслимы четкое управление и эффективная производственная деятельность трудовых коллективов. Ведь только на основании данных учета руководители предприятий, колхозов и совхозов смогут анализировать работу, отчитываться в установленные сроки перед вышестоящими организациями, органами госстatisтики. Своевременные и качественные отчеты представляют отчетности предста-

вляемых «Сакмар» (Ибрагимов Р.), имени Салавата (Искакин Р. С.), совхозы «Таналыкский» (Зайнагабдинов Ш. Б.), «Акъярский» (Шалашова Т. В.). Хуже всех исполнительская и отчетная дисциплина на Бурибаевском хлебозаводе (гл. бухгалтер Шакирова Н. А.)

Плохого качества и с большим опозданием направляют отчеты «О работе грузового автотранспорта» колхозы «Новый путь», имени Калинина, имени Ленина, совхоз «Хайбуллинский».

Допускают нарушения отчетной дисциплины по наличию и состоянию техники: главные инженеры объединения «Агропромхимия» (Хунайф), колхозов имени Фрунзе, имени Калинина.

Ни один свободный отчет по району, выходящий из статорганов, нельзя считать качественным, если он не подтвержден документами от организаций, предприятий, колхозов, совхозов. К сожалению, у нас до сих пор допускается порочная практика.

Зачастую срочная и текущая отчетность от некоторых организаций, колхозов, совхозов по большинству форм принимается по телефону, без надлежащего оформления. Случается, что во многих полученных

документах нет подписей руководителей и главных бухгалтеров, встречаются несогласные исправления данных и т. д. Такая халатность допускается в колхозах имени Ленина, «Сакмар», совхозе «Таналыкский».

В последнее время хуже стали отчитываться все сельсоветы без исключения. Из всего сказанного следует вывод: некоторые руководители предприятий и организаций медленно превращают в жизнь указания директивных органов, в частности, «Об усилении работы по пресечению и искоренению присосок и искажений, улучшению состояния учета и отчетности на предприятиях и организациях», и до сих пор слабо контролируют действительность учета, не наказывают лиц, халатно относящихся к порученному им делу.

С этим ненормальным явлением мириться дальше нельзя, надо строже подходить к оценке случаев очкоотчисления, присосок, искажений в отчетности, полнее применять меры морального и материального воздействия к работницам, допускающим эти факты.

Н. ИСЯНТАЕВА,
заместитель начальника районного отдела статистики.

У наших
соседей

Впереди басаевцы

Несмотря на непогоду, сенокос в Ирандыкском совхозе ведется неплохими темпами. Особенно отличаются кормозаготовители молодого Басаевского отделения, где управлением является Р. Н. Фатхуллаев и звеньевым А. М. Исламгулов. Здесь план заготовки сена в 9300 центнеров выполнен уже почти на одну треть.

На косовице тракторы под ударному режиме работают Ахат Байбулов на «Беларусе», а также Мурат Фатхуллаев с косильщиком Ульфатом Шагитовым на ДТ-75. Они выполняют норму на 125—130 процентов. Их высокий темп работы подтверждают Азат Каримов на сгребании и Азат Саптаров на свалявании. А Салимьян Ишмурзин и Альмас Саитов, в две смены работая на одном стогометателе, обеспечивают перевозку сена и его складование.

Хороший урожай

В этом году в колхозе имени Салавата на орошаемых участках выращен хороший урожай трав. С каждого гектара собирается в пределах 30 центнеров душинного сена. Такой результат стал возможным благодаря тому, что весны сенокосные угодья были удобрены, а затем наладжением образом был организован полив. Звеньевой на поливном участке Ирман Уразбаев говорит, что воду давали с учетом состояния трав и увлажненности почвы на тех или иных участках.

«Волжанки» запускали в работу с раннего утра, а вечером полив продолжался до одиннадцати часов.

Итоги декадника

Ввиду невыполнения хозяйствами заданий по заготовке кормов на период ударного декадника с 21 по 30 июня призовые места не присуждены.

Среди отделений и звеньев победителями социалистического соревнования признаны:

Басаевское отделение Ирандыкского совхоза (звеньевой А. М. Исламгулов), заготовившее 2585 центнеров сена и выполнившее задание на 124 процента.

Куйбышевское отделение Сибайского совхоза (звеньевой Ш. Г. Яхин), заготовившее 4500 центнеров сена и 5000 центнеров сенажа и выполнившее задания по nim на 100 процентов.

«Октябрьское знамя», Баймакского района.



На этом снимке вы видите повара Зилия Зулкарнаеву. Трудится она в столовой совхоза «Степной». Вместе с поварами Санией Султан-

гузиной, Анисой Саптарыевой, Фанузой Тулебаевой она готовит пищу для кормозаготовителей. Качество приготовления пищи всегда в центре вни-

мания степновских поваров, поэтому-то механикаторы всегда довольны их работой.

Фото Ф. АБДУЛЛИНА.

Школьная жизнь

В один из ярких юношеских дней на реке Сакмаре, в местности, окруженной скалами, где бьют чистые родники и ручьи, прошел сороковой районный слет пионеров и школьников, посвященный 70-летию образования Башкирской АССР и 60-летию Советского туризма.

На слете было представлено 25 команд из 24 школ района. В программу были включены различные виды соревнований. Сразу по прибытии на место команды разбили лагерь на берегу речки, впадающей в Сакмару, с историческим названием Сура. По народным легендам в II—III веках новой эры на берегу этой речки жили аланы-сарматы иранского происхождения и, якобы, ими дано название этой речке.

В день приезда погода испортилась — почти целикий день шел дождь, дул холодный ветер. Несмотря на это слет не был отменен, и вот дан старт. Первое задание — прохождение контрольно-туристского маршрута (КТМ). Туристы, ориентируясь на местности с помощью карты, должны были найти контрольные пункты, пройдя по крутым спускам, подъемам, скалистым склонам и участкам, преодолевая водные препятствия, лесные чащи, ориентируясь по открытому, азимутальному и обозначенному маршруту и т.д.

На этом трудном участке соревнований не все сумели выступить с честью, однако, десять команд прошли эту дистанцию, некоторые с хорошим результатом. К ним можно отнести команды Татыр-Узянской, Акъярской № 1, Иняшевской и Абубакировской средних и восьмилетних школ.

В последующие два дня команды школ соревновались по технике туризма и участвовали на конкурсах краеведов, по охране природы, стендзет и туристской песни. По технике туризма лучший результат показали учащиеся из средних школ — Бурибаевской.

Соревнуются юные

(старшая группа), Акъярской № 1, Акъярской № 2, из восьмилетних — Бурибаевская (младшая группа), Федоровская и Абубакировская. Они соответственно заняли I—III места.

В краеведческой выставке, вопросы которой были посвящены 70-летию Башкирии и 60-летию Советского туризма, участвовали все команды. Судейской коллегии предпочтение отдано командам Татыр-Узянской, Акъярской № 1, Абишевской средних, Бузаульской, Иняшевской и Юлбарсовской восьмилетних школ.

На конкурсе туристской газеты, по охране природы и другим видам лучших результаты достигнуты командами Самарской, Татыр-Узянской, Абишевской, Султангузинской, Садовой, Абубакировской школ.

Очень организованно и весело прошел конкурс туристской лесни. Здесь свое мастерство показали участники художественной самодеятельности многих школ. Особенно понравились выступления юных артистов Абишевской, Акъярской № 1, Самарской средних, Садовой, Иняшевской, Иняшевской восьмилетних школ и других.

И вот наступил торжественный момент — награждение победителей. Главный судья Б. Азаматов объявил итоги соревнований. В общем зачете победителем стала среди средних школ команда Бурибаевской на втором месте — Акъярской № 1 и команда турбазы, которая была создана из учащихся VIII—VI классов Акъярской школы № 1, которая, несмотря на первое участие в таких соревнованиях, заняла почетное второе место. В подготовке этих команд много сил и энергии отдал руководитель Ринат Тавлыкаев.

На третьем месте — команда Галиахметовой С. Ш. Это стало для многих неожиданностью, можно сказать, было сенсацией слета — 89. Неожиданным было то, что среди восьмилетних

школ заняла первое место команда Бузаульской школы. Последующие места присуждены Иняшевской и Абубакировской школам. Победители награждены ценными подарками.

Не повезло в этом году победителям слета прошлого года. Так, команда Татыр-Узянской школы заняла лишь пятое место вместе со степновскими туристами, а Садовая восьмилетняя — четвертое место.

Юные туристы и краеведы показали хорошую подготовленность, знание теоретического материала и умение применять его на практике. Цели и задачи слета достигнуты.

Подготовка и проведение соревнований способствовали улучшению туристско-краеведческой работы, однако в ходе соревнований выявились и отдельные недостатки, которые нельзя оставлять без внимания. Давно настал вопрос замены места проведения слета. Не все школы ежегодно участвуют на турслетах, например, нынче из 34 средних и восьмилетних школ участвовали 24. Уже второй год нет команд из Маканской, Мамбетовской средних, Валитовской, Бакаловской, Сагитовской, Савельевской, Нововоздвиженской восьмилетних школ.

В этом году также не приняли участие Исянгильдинская, Новозирганская, Байгускаровская школы и СПТУ-110. Также надо отметить, что многие школы не представили отчеты по туристской и краеведческой работе за прошедший учебный год.

Отрадно, что победительница районного турслета пионеров и школьников успешно выступила и на республиканском турслете, прошедшем в Белорецком районе на турбазе «Арский камень». Там же приняли участие команды школьников-геологов Бурибаевской ВШ и победительница районного турслета учителей — Акъярская СПШ № 1.

Р. РАХИМОВ,
директор районной детской турбазы.

• В конверте — добрые строки Идет по селу почтальон

Как обычно из райцентра привозили газеты и журналы в Маканское почтовое отделение. Лидия Ивановна Мановецкая аккуратно начиняет их сортировать и складывать в сумку. И вот она уже идет по селу, не забывая обойти ни один двор. Тут газету и журнал в ящик положит, там — письмо или открытку. Если в этом доме живут пенсионеры, обязательно займет в селе почту вручную лично.

Уважением и признанием за добросовестный труд отвечают ей и односельчане — жители села Макан.

— Кого ни спросите, любой скажет, что дом нашего сельского почтальона всегда открыт для каждого. С просьбой ли, с какой-либо заботой ли придут — всегда встретят приветливо, найдет доброе слово. Скажет будто обогреет и на сердце становится тепло. — Так говорила мне о Лидии Ивановне бывшая заведующая почтовым отделением (теперь она на пенсии) В. А. Гузенко. Единодушен с ней и персональный пенсионер Х. Ф. Галеев, тоже житель этого села.

Да, знает и любит свое дело Лидия Ивановна. Когда приходит время подписной кампании, она — первый советчик. Ежегодно активно участвует в распространении периодической печати. И в нынешнем году она одним из первых по отделению связи завершила подписную

кампанию, ибо, как всегда, она началась без раскачки, организованно.

Сегодня нет в Макане семей, не подписавшихся на газеты и журналы на 1990 год — в среднем жители будут получать по 9—10 изданий. А механизаторы отделения Е. Мальцев и А. Юльгильдин подпишись на 13—12, животноводы Р. Саитов и А. Старжинская, управляющий отделением М. Демидов, электрик зернотока А. Нестеров, пенсионер В. Башченко — на одиннадцать, главный агроном совхоза В. Миронов, главный энергетик Х. Султангужин — на 19—15 экземпляров газет и журналов.

Время принесенная почта, доброе слово своего почтальона заметно сказываются на увеличении числа подписчиков.

В будущем году каждый дом (а их больше трехсот) будет получать на свой районную областные газеты «Советская Башкирия», «Совет Башкоростаны», «Ленинец», «Ленин», из центральных изданий — «Сельская жизнь» и «Комсомольская правда». Значит и у почтальона Лидии Ивановны Маковецкой прибавится забот — число подписных изданий увеличивается. Это радует ее — на глазах растут духовные запросы сельчан, расширяется их кругозор.

— Оформляет подписку на газеты и журналы Лидия Ивановна всегда первой — обходится

дит все дома, напоминает, предлагает новые издания. У нее подписка самая большая и разнообразная, — говорит заместитель начальника районного узла связи А.А. Алтеков.

Когда Лидия Ивановна разнесла всю почту, в ее чистой, аккуратной прибранный комнате мы долго говорили с ней о ее работе, семье. Она — мать троих детей. Две дочери уже замужем, а младшая Неня окончила семь классов. Как раз она и помогает матери заполнять квитанции и разносить почту.

Точно также и Лидия Ивановна с 17 лет начала работать почтальонкой в райцентре. А через четыре года вышла замуж и переселилась в Макан. С тех пор около тридцати лет обслуживает она это целинное село.

— Работа мне нравится, — говорит она. Для людей стараешься, а люди — для тебя...

Недаром в народе говорят — по труду и честь. Л. И. Маковецкая — ударник коммунистического труда, по праву она заслужила и звание лучшей по профессии. Своим добросовестным отношением к делу и старательностью Лидия Ивановна заслужила уважение односельчан. Она частый гость в школе, где старшеклассникам рассказывает о своей любимой профессии.

В. СУОНДУКОВ,
общественный корреспондент.

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Поздравляем

Нашего дорогого и горячо любимого мужа, отца и дедушки Ивана Васильевича ПЕТРОВА с 75-летием.

Желаем ему крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного благополучия и счастья. Жена, сын, сноха, дочери, зятья, внуки и внуки. с. Ивановка, п. Садовый, п. Бурибай, г. Гай.

* * *

Дорогую жену, маму и бабушку Бибисару Казыхановну НУРАЕВУ с 65-летием.

Желаем долгих лет жизни, здоровья, счастья, благополучия в семье.

Муж, сыновья, дочери, снохи, зятья, внуки и внуки. с. Акъяр, г. Белорецк, г. Актюбинск.

Телевидение

Суббота, 22 июля
«ДУБЛЬ-4»

7.45 — Сельский час.
8.50 — Мультфильм.
9.25 — «Пропавшая экспедиция». Художественный фильм с субтитрами, 1-я серия, 10.30 — НТМ. Информационный выпуск. 10.45 — 2-я серия художественного фильма с субтитрами «Пропавшая экспедиция». 11.50 — Прогресс. Информация. Реклама. 12.35 — Телестудии городов РСФСР. «И прошлое и современность». 13.10 — Фильм — детям. 14.15 — Х фестиваль «Современная музыка». А.

Этот номер газеты набирала Г. НУРМУХАМЕТОВА. Верстала С. ТЕЛЯЕВА. Печатали М. МУРТАЗИН, С. ИСЯНБАЕВА. Корректор З. АБДУЛЬМЕНОВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР
село Акъяр, проспект Целинников-41

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни 2-13-97; зам. редактора по дубликату, ответственный секретарь 2-15-95; отдел сельского хозяйства 2-16-95; радиокорреспондент 2-14-95; отдел писем 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия 2-14-98; отдел перевода 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Каффуллинская типография Государственного комитета Башкирской АССР по делам издательства.

Монографии и книжной торговли. Тираж 5000.